

VAPORES

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(antes A. Lopez y C.a)
REPRESENTADA POR LA
COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.
El vapor-correo
REINA MERCEDES.
SU CAPITAN D. J. M. SAN PEDRO.
Saldrá el 1.º de Agosto próximo, para Liverpool y Barcelona con escalas en Valencia, Cartagena, Cádiz, Vigo y Coruña.
El registro se cerrará el día 29.
Admite carga y pasaje.
El día de la salida estará en el muelle de los de Cavite un vaporcito para conducir el pasaje á bordo.
Rebaja y buen alojamiento para familias.
Se expiden billetes de pasajes de la Península á esta capital.
Se admiten seguros sobre embarques en el mismo vapor.
ADMINISTRACION CARVALLO 2.

GERMANIA

SASTRERIA DE ERNESTO MEYER

Goiti n.º 12,
SANTA CRUZ.

Vapor-correo GRAVINA.

Saldrá para Cuyo, Puerto Princesa, Balabac, Joló, Isabela de Basilan y Zamboanga, el miércoles 29 del corriente.
Admite carga y pasaje.
Larrinaga y Echeita.

Vapor-correo ROMULUS.

Saldrá en su viaje impar para Batangas, Calapan, Boac, Laguinanoc, Pasacao, San Pascual, Palanoc, Donsol, Sorsogon, Legaspi y Tabaco, el miércoles 29 del actual, á las ocho de la mañana; regresando por Tabaco, Sorsogon, Donsol, Pasacao, Laguinanoc y Batangas.
Admite carga y pasaje.
Aldecoa y comp.

Vapor CASTELLANO.

Saldrá para Dagupan, el jueves 30 del corriente, á las doce del día.
Admite carga y pasaje.
Larrinaga y Echeita.

Para Cebú y Surigao.

El vapor EOLUS, saldrá para dichos puntos, el sábado 1.º de Agosto, á las cinco de la mañana.
Para carga y pasaje acócese á Macleod y comp.

Vapor-correo MINDANAO.

Saldrá para Subic, Sual, San Fernando, Salomague y Aparri, el miércoles 29 del actual, á las seis de la mañana; regresando por las mismas escalas.
Admite carga y pasaje.
Aldecoa y Comp.

Vapor ROMEO.

Saldrá para Iloilo y Cebú el jueves 30 del actual á las doce del día.
Admite carga y pasajeros.
N. Font.

Para Iloilo.

El vapor BUTUAN, será despachado para dicho punto dentro de breves días.
Para carga y pasaje acócese á Macleod y comp.

Vapor HERMINIA.

Saldrá para Buluan, Lagonoy Daet y Nueva Cáceres, el jueves 30 del actual.
Admite carga y pasaje.
Aldecoa y comp.

PAPEL LEGITIMO

paja de arroz para cigarrillos cortado á gusto de los aficionados.
Litografía de M. Perez, hijo.
San Jacinto, 42, (Binondo) ph

China and Manila STEAM SHIP COMPANY, LTD. VAPOR DIAMANTE.

Saldrá para Emu y Hong-kong, el jueves 30 del actual, á las cuatro de la tarde.
Para carga y pasaje acócese á Peele, Hubbell y comp. Agentes.

COMPANIA DE LAS Mensajerías Marítimas.

El vapor MELBOURNE, de 5000 toneladas y 600 caballos de fuerza, saldrá de Hong-kong el 6 de Agosto y de Singapur el 13 de Agosto.
Por el vapor-correo, que saldrá de Manila el 5 de Agosto, en combinación con esta misma Mala francesa, los señores pasajeros alcanzarán en Singapur con anticipación dicho vapor.

De Manila á Marsella

con garantía de literas y con rebaja para los señores empleados, oficiales del Gobierno español y órdenes Religiosas.
Espide cartas de crédito para traer pasaje de España á estas Islas.
Acócese á M. Henry.
Muelle del Rey núm. 1. ph

IMPRESA Y LITOGRAFIA de M. PEREZ, HIJO.

Tarjetas de visita litografiadas y al minuto.
San Jacinto 24, (Binondo) ph

42-S. JACINTO-42

Cromos propios para coleccion y de última novedad.
Litografía de M. Perez, hijo.
San Jacinto, 42. ph

El Dr. Candelas,

se ha trasladado al núm. 34 en la misma calzada de S. Sebastian. ph

MUSICA.

Métodos completos de solfeo por los autores Eslava y L. Carpentier, libretos de óperas completas para piano solo por varios autores, acaban de recibir en la Librería de este periódico; se venden baratos.

Bazar Filipino.

37 Escolta, esquina de la calle de David.

Surtido completo de libros en blanco para contabilidad, libros copadores, libros de pesadas, libritos de memoria, cuadernos de todos tamaños, carpetas, corchetes y ganchos para papeles, corta-papeles, prensas para copiar, mojadores y brochas para id., secantes de varios sistemas. Descansa plumas, guarda-papeles, pisa-papeles, lacres, frascos de goma, más de 50 clases de tintas francesas para escribir y para copiar. Tinta marca la Negra etc. etc. 2

Bazar Filipino.

37 Escolta, esquina de la calle de David.

Calendario Y PARTE RELIGIOSA.

Julio, tiene 31 días.

Santo del día.

29 MIERCOLES.—Santa María Virgen S. Lupo obispo confesor, y las santas Lucía y Flora vírgenes, y Beatriz mártir.

Santo de mañana.

30 JUEVES.—San Abdón, San Senen y San Rufino, mártires.

CULTO RELIGIOSO

Los padres de la Compañía de Jesús RESIDENTES EN ESTA CAPITAL Celebran la fiesta de su glorioso Patriarca

San Ignacio,

EL VIERNES 31 DE JULIO EN LA IGLESIA DE LOS RR. PP. AGUSTINOS CON MISA SOLEMNE

QUE DARA PRINCIPIO A LAS OCHO Y SERMON PANEGIRICO Que ha de decir el M. R. P. Fr. José Corugedo, Ex-Provincial, de la Orden de S. Agustín.

Parte Militar.

GOBIERNO MITITAR.

Servicio de la plaza para el día 29 de Julio de 1885.

PARADA, los cuerpos de la guarnición, Vigilancia los mismos.—JEFE DE DIA.—El Teniente Coronel Comandante D. Angel Rodríguez.

DE INMEDIATA.—El Comandante D. Emilio Herrera.

HOSPITAL Y PROVISIONES, núm. 2.—PASEO DE ENFERMOS, Artillería.—Música en la Luneta, núm. 2.

De orden del Excmo. Sr. General Gobernador Militar.—El C. T. Coronel, Sargento mayor interino, José Pralgo.

Agenda.

CORREOS.

ADMINISTRACION GENERAL DE CORREOS.

Por el vapor alemán Piccola, que saldrá para Bangkok, en Siam, el 29 del actual á las diez de la mañana, la Central remitirá la correspondencia que haya para dicho punto á las ocho de la misma.

Por el vapor Castellano, que saldrá para Dagupan y Legaspi, el 30 del actual á las doce de la mañana, la Central remitirá á las diez de la misma, la correspondencia que haya para dichos puntos, Pangasinan, ambos Ilocos, Union,

Abra, Lepanto, Bontoc, Benguet, Tiagan, Legaspi y Albay.
Manila 28 de Julio de 1885.—El oficial de guardia, Bernabé Cobre.

Correos de hoy. Para Bulacan y Nueva Ecija, á las ocho de la mañana; para Cavite á las dos de la tarde y diez de la noche; para los pueblos de Manila y Morong, á las cuatro de la tarde; para Batangas, Mindoro, Laguna, Tayabas, Pampanga, Guagua, Porac, Tarlac, Bataan, Orani, Corregidor, Zamboanga, Pangasinan, ambos Ilocos, Cagayan, Isabela, Union, Legaspi, Abra, Bontoc, Trinidad, Tiagan, Benguet, Nueva Vizcaya y Distrito de Príncipe, á las diez de la noche.

Correos de mañana. Para Bulacan y Nueva Ecija, á las ocho de la mañana; para Cavite, á las dos de la tarde y siete de la noche; para los pueblos de Manila y Morong, á las cuatro de la tarde; para Batangas, Mindoro, Laguna, Tayabas, Pangasinan, ambos Ilocos, Cagayan, Isabela, Union, Legaspi, Abra, Bontoc, Trinidad, Tiagan, Benguet, Nueva Vizcaya y Distrito de Príncipe á las diez de la noche.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

ENTRADAS DE ALTA MAR.

De Barcelona á Isla Verde, en 109 días del último punto, corbeta española "S. Francisco" (a) India, de 750 toneladas, su capitán don Francisco Ferrizas, con general: Marcaida y Granados.

SALIDA DE ALTA MAR.

Para New York, fragata americana "S. F. Hersey," con azúcar y abacá.

ENTRADAS DE CABOTAJE.

De Dumanguete, vapor "Romeo," en 56 horas, con general: N. Font.

De Cebú, vapor "Eolus," en 44 horas, con general: Macleod y comp.

De Batangas, vapor "Bauan," en 8 horas, con general: Inchausti y comp.

Manila 29 de Julio de 1885.

NO TIENE DUDA

Dá á entender un corresponsal en Madrid de nuestro colega *El Comercio*, en carta de 3 de junio, que el Gobierno de los Estados-Unidos, volviendo sobre su acuerdo anterior respecto al tratado de comercio con España, se propone ponerlo en vigor, y á excitación de altas influencias de nuestro país, hacerlo estensivo, en lo que es favorable, á la producción azucarera filipina. Y dice más aun, y es que, una vez confirmada la noticia, se pedirá á las Cortes la autorización conveniente para ponerlo en vigor, por lo que á

estas Islas se refiere, pues en cuanto á las Antillas ya se halla autorizado.

No se nos ofrece la menor dificultad sobre la primera parte de la noticia. En los Estados-Unidos ha alcanzado gran prosperidad, acaso mas que en otros países, la industria del refino, y como tienen el ejemplo que ha dado la Inglaterra, de la absoluta libertad en el tráfico exterior de azúcares, con reconocidas ventajas para la industria y para el consumo, nada tiene de extraño que, atendiendo clamores de comerciantes y fabricantes, que fueron los primeros á espresar su extrañeza por la omisión de la producción filipina en el tratado, se haya salvado ahora este olvido, siendo una voz mas y respetable para lograrlo esta vez, la que se haya hecho oír desde Madrid, aunque, seguramente, sin fuerza mayor que la del interés que antes clamaba.

En cuanto al tabaco, si este producto filipino tambien se compra en el tratado dicho, hay igualmente estímulos locales poderosos. Hasta hace unos veinte años, ninguna poblacion del mundo disputó á la Habana la supremacía en la elaboracion; pero la industria hamburguesa trabajó tanto y tan bien, aunque con laxa conciencia en ese ramo (pues uno de sus medios era la falsificación de marcas cubanas) que llegó á inundar todos los mercados, así de Europa, como de América, Asia y Australia, de cigarros de elaboracion perfecta y baratura increíble.

El éxito fué completo durante algunos años. Aquí mismo, en Manila, se vendían con aprecio los cigarros de Hamburgo, que comprábamos todos como habanos, y á ellos se debe la menor aceptación que los de Manila tenían en China, Singapoor, Batavia y Sydney.

Mas, en Hamburgo, cegados los industriales por esa fortuna, traspasaron en la explotación de ese ramo, límites que nunca debieron to-

car: utilizaron tabacos de todas partes, y con preferencia los mas baratos, como son los de Brasil y Java: los de Filipinas de mejor calidad, les parecían caros. Todas sus manipulaciones, que convertían en cigarros aceptables los tabacos medianos, con el aroma del legítimo de la Vuelta, de-abajo, aunque solo por pocos días, no tenían virtud para eso cuando la primera materia era muy mala.

Resultado de eso, de la carestía de los cigarros habanos, de la proximidad de la producción mejicana, dominicana y puertorriqueña, muy aceptable para mezclas, y de su situación como gran mercado de consumo, que es el mayor de los estímulos, ha sido consecuencia que en Nueva-York principiara á desarrollarse la industria tabaquera, y ha llegado ya á tal punto, que hoy no tiene competencia como gran centro de ese ramo, no solo para surtir el mercado americano sino para exportar á Europa.

¿Qué necesita, pues, esa industria adelantada y propia? Primera materia muy barata, exenta del sobrepeso que significan los derechos aduaneros. Por esta razon, no nos extrañará que influya en que la franquicia al tabaco cubano, cual el tratado la establece, se haga estensiva al tabaco filipino bueno, porque del malo tienen allí el mas barato del mundo.

Ahora, si los Estados-Unidos quieren admitir sin pago de derechos el azúcar y el tabaco de Filipinas, consignándolo no en el tratado, ¿para qué se necesita ocupar con este hecho la atención de las Cortes españolas? Solo podría tener objeto ese nuevo motivo de paralización del tratado, si la parte que otorga esa nueva ventaja exige otras por compensación. Si esto no sucede, no hay razon de un trámite semejante, que de seguro no absorberá ni un minuto en los ministerios de Estado y Ultramar, que se limitarán á dar cuenta de ello á la nacion.

Lo que importa es que sea ver-

dad, cuanto antes, la noticia avanzada por el corresponsal de *El Comercio*.

EXPRESION DE GRATITUD

Pocas veces se ha visto á un sabio, á un hombre deseoso de prestar un servicio á la humanidad tan mortificado por el gobierno de su país, como el doctor Ferrán. Peropocas veces tambien el sentimiento público se ha declarado en su favor y le ha mostrado tanta gratitud, cual la encerrada en la siguiente carta, que nos complacemos en publicar:

Alicia 12 de Junio de 1885.
Sr. D. Jaime Ferrán.

Inolvidable y querido bienhechor: Alicia entera protesta indignada contra la conducta que con usted se sigue. Al hallarse la mitad de este vecindario preservada de los estragos del cólera, merced á la inoculación de que es usted ilustre inventor, y la otra mitad, que no ha podido alcanzar este preservativo, expuesta á los rigores de aquella mortífera plaga, la ansiedad más horrible y la zozobra más sombría imperan en esta noble ciudad. Los miembros de las familias ya inoculados, ven con indecible angustia el peligro inminente que corren los seres queridísimos, sangre de su sangre, que sólo esperan el momento en que se alicie la prohibición para someterse á la inyección preventiva; temen los padres por sus hijos, éstos por aquéllos, los hermanos por los hermanos, los amigos por los amigos, todos en general unos por otros. ¡Qué bochorno para quienes nos han colocado en este terrible trance! ¡Qué insensatez la de nuestros pudiendo permitir las inoculaciones autorizadas por la comision científica del gobierno en las personas de los socios del Ateneo de Valencia, de los alumnos de la Facultad de Medicina y de los habitantes del pueblo del Paig, se obstinan en negarlas para Alicia y para la infinidad de poblaciones que las demandan!

Si es inofensiva la inoculación, el no permitirla sin excepcion de ningun género es una falta de lesa humanidad; si fuera peligrosa, no se hubiera autorizado en tales casos sin incurrir en una monstruosa aberracion ó cometer una infamia. ¡Caija el peso de un eterno remordimiento y la responsabilidad de tantas víctimas sobre la conciencia de los que con su desatentada é irracional conducta provocan esta justa explosión en nuestros indignados corazones!

Reciba usted, insigne sabio, con esta protesta enérgica y honrada, el testimonio de la ferviente admiración é inextinguible gratitud de los hijos de Alicia.

(Siguen las firmas).
Estas muestras de agradecimiento y adhesión deben consolar al doctor Ferrán de los entorpecimientos y molestias que le proporcionan un mal informado gobernante empeñado en ir contra las corrientes de la opinion.

Después de eso, aquel pasará y la gratitud y admiración de los españoles en general, y de los alciereños en particular, durarán siempre; y esta será la recompensa más alta á que puede aspirar el hombre que dedica su vida al cultivo de la ciencia y al bien de los demás.

SANTIAGO DE COMPOSTELA

El Ilmo. señor Obispo de Anney, monseñor Isoard, acaba de dirigir á sus feligreses una pastoral en la que, refiriéndose á la admirable obra realizada por el Apóstol Santiago, traza un cuadro de la historia de España que forma notable contraste con los embustes y sandeces que continuamente se permiten respecto de nuestro país muchas publicaciones extranjeras.

Hé aquí algunos de los párrafos de este importante documento:

«Verdad es que existían pocos fieles en España cuando se dió sepultura al caláver del que llevó á aquel país la luz del Evangelio; pero sigamos á traves de los siglos la historia de la gran nacion española.

No hay una sola que haya dado á la Iglesia un número tan considerable de Santos que han ejercido poderosísima y extraordinaria influencia. Solo citaré á algunos; pero aparecen como esos astros en rededor de los cuales gravitan multitud de otros astros que toman de aquellos el movimiento y la luz.

En el siglo VI, San Ildefonso y San Isidoro de Sevilla, que según confesion de los Padres de la Iglesia, en aquella época, habian logrado hacer de su país la primera nacion cristiana. En el siglo XII, España dá al mundo el apostolico Santo Domingo, en cuya escuela se formaron San Vicente Ferrer, Santo Tomás de Aquino, San Pedro, mártir, y toda una legion de doctores que todos tuvieron un mismo y admirable carácter de energía y magnanimidad. Después, cuando la supuesta reforma causa á la Iglesia, en el siglo XVI, espantosa asolacion, de

Cuando el anciano y la joven estuvieron solos en la calle, se miraron.
—¿Dónde pensais ir en busca de fortuna?— preguntó la modista.
—El judío se sonrió, y dijo:
—La pregunta es pertinente; pero es más fácil hacerla que contestarla. Entre tanto, estoy seguro de las personas á quienes he recomendado á Licia, y pienso ir á albergarme en su casa.
—¿A pié?—pregunó miss Wren.
—No tengo aquí mi bastón?
—Lo mejor que podrías hacer,—repuso la modista,—sería aceptar una habitacion en mi domicilio. El cuarto de Licia está desocupado y no estaréis mal en él.
En la seguridad de que no molestaba á nadie, el anciano aceptó gustoso la oferta; y formando una extraña pareja, el pobre israelita y la vivarachá modistilla salieron de Santa Mary-Axe.
Al salir de su habitacion, miss Wren habia recordado á su inoble huésped que no se moviera de la casa, y lo primero que habia hecho aquel desgraciado habia sido romper la consigna. Dos motivos tenia para ello: algunas copas de ron, y avistarse con mister Wrayburn para exponerle sus quejas. Con estos pensamientos en la cabeza, aquel ser indigno se habia arastrado, tambaleándose, hasta el mercado de Covent-Garden, donde bebió algunos tragos junto á una puerta, y fué presa de un temblor, al que sucedió un ataque de epilepsia.
Un numeroso grupo rodeó al borracho y se entretuvo en removerle, y en echarle lodo en el cuerpo.
Repuesto del ataque, mister Muefeca se levantó como pudo, y se dirigió hacia el Temple por ánimo de ver á mister Wrayburn.

No encontró en el despacho más que á mister Blight. Temiendo este el descalabro que podría caer sobre el bufete de su amo con la presencia de tan desarrapado cliente, entró en tratos con Mr. Muefeca, y le ofreció un chelín para que pagara su carruaje. Mister Muefeca aceptó la oferta y no tardó en gastar el dinero en apurar unas cuantas copas más. Cargado con este nuevo peso, intentó volver á avistarse con Blight, el cual, al divisarle de lejos, cerró el corredor y dejó al inmundo objeto de aquella medida, desahogar su furor contra la puerta. Mientras más se resistía esta, más peligrosa iba siendo la situación del borracho. Presentóse la policía, en la que nuestro hombre reconoció á su más implacable enemigo, y en medio de los más espantosos gritos y amenazas, fué sujetado al fin y sacado de allí á pesar de sus esfuerzos.
Enviado á buscar un humilde aparato, familiar á los borrachos, y conocido con el nombre de parihuelas, en el cual fué colocado mister Muefeca, y atado con unas correas que le transformaron en un fardo de harapos; llo inofensivo, de donde habia desahogado la conciencia y de donde se escapaba rápidamente la vida.
La modista de muñecas pasaba por la calle en el momento en que los parihuelas salían del Temple.
—¿Qué es eso?—preguntó al judío.—Veamos, veamos lo que pasa.
—Deténeos,—dijo Jenny á los portadores del borracho.—Ese hombre vive conmigo y ha salido sin mi consentimiento. ¡Pobrecillo! ¡No me reconozco!
El jefe de los agentes miró al judío para preguntarle lo que aquello significaba.
—Es su padre,—dijo en voz baja el anciano

Jenny lloró por espacio de mayor tiempo del que hubiera podido suponerse. Sin embargo, se- cacións sus lágrimas, y después de haberse lavado los ojos, bajó y preparó las tazas.
—¿Os desagrada, mister Riah,—dijo miss Wren,—que cortará algo mientras tomamos el té?
—Hija mía,—contestó el anciano en tono de súplica,—no pensais descansar un rato?
—El hacer un patron no es trabajar,—dijo miss Wren, cuyas hábiles tijeras habian comenzado á cortar el papel.—Me es indispensable terminar esto, mientras lo tengo presente en la memoria.
—¿Habeis visto hoy eso?—preguntó el judío.
—Sí, hace un instante. Es una sobrepeliz; una cosa que llevan los curas,—repuso miss Wren recordando que el anciano pertenecía á otra religion.
—¿Y qué destino vais á dar á esa prenda?— dijo el bueno del israelita.
—Ante todo, mister Wren, tengo que decir que, nosotros los artistas, vivimos de nuestra abnegacion, y que estamos obligados á vivir con los ojos muy abiertos. Ya sabeis que en estos momentos me hallo precisada á hacer grandes gastos; pues bien, mientras lloraba sobre la tumba de mi padre, se me ha ocurrido la idea de que podría sacarse algun partido de un sacerdote.
—¿Cuál?—preguntó el anciano.
—No se trata de un entiero, amigo mio. La sociedad no quiere entristecerse. Un pastor con patillas y cabellos negros celebrando el matrimonio de una elegante pareja, habria de tener un éxito colosal. Si no veis esta noche ese grupo junto al altar, en Pond Street, llamaos á madame Jack Robinson.

—Quiero decir,—contestó miss Wren sentándose al lado del judío,—que vuestro amo ha sido castigado de un modo cruel.
Y la obrera refirió la aventura, sin hacer mención de la pimienta.
—Ahora,—añadió Jenny—quisiera saber una cosa: ¿sois Pubsey y Compañía, ó solo una de las dos cosas?
Mister Riah agitó la cabeza en sentido negativo.
—En ese caso, Fledgely es el dueño de todo. El anciano hizo una seña afirmativa.
Entonces, miss Wren se arrojó al cuello del judío y le dió un beso en la frente, diciendo:
—Os pido perdon, amigo mio. Deploro mi torpeza, y comprendo que debia haber tenido mas confianza en voz. ¡Pero podia dejar de creer lo que he creído? No supongais que diga esto por disculparme. Pero como no desmentiré nada, ni os defraudaré, no es extraño que yo sospechara de vos. Por otra parte, vuestra actitud ofrecia muy mal aspecto.
—Tan malo,—contestó gravemente el anciano,—que llegué á detestarme á mí mismo. Al pensar que debiais odiarme, me horrorizaba, y más que nunca, me sentí humillado más tarde cuando solo en mi jardín pensé en la reprobacion que atraia contra mi raza. Entonces vi, por primera vez, que al aceptar mi odioso papel, no era únicamente mi cabeza la que doblegaba bajo tan infame yugo, sino la de todos mis hermanos.
Sentada junto á mister Riah, Jenny le estrechaba una mano y le miraba con aire sofocado.
—Pensaba, pues, en eso,—prosiguió el anciano,—y recordando la escena de la mañana, comprendí que aquel pobre caballero habia dado crédito á las palabras del otro, lo mismo que

España salen los hombres enviados por el Señor para levantar los ánimos, fortalecerlos en el espíritu del Evangelio y emprender nuevas conquistas. San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, uno de sus primeros discípulos; San Francisco Javier, que es, con San Vicente Ferrer, uno de los padres de la Iglesia que por su vida y sus obras más se asimilan a la vida y al ministerio de los apóstoles; Santa Teresa de Jesús, por último, la hija admirable de la Iglesia, como ella misma se complacía en apellidarse, Santa Teresa, en la que se reunieron las virtudes de las santas vírgenes y la autoridad de los santos doctores.

Tal es la obra de Santiago. Cada apóstol, según ha dicho el Papa San Gregorio, presentará al Hijo de Dios, en el juicio final, el pueblo a quien llevó la fe en Cristo. Santiago presentará a España, con tanta razón llamada La Católica.

Agradecemos al venerable prelado la consideración que nuestra patria le merece y la justicia que le hace.

LA EMIGRACION VERANIEGA

(De El Globo)

Los rumores de cólera, más aun que el calor, llevan a muchas familias fuera de Madrid.

Los trenes del Norte salen llenos de viajeros que acuden a las poblaciones de la costa Cantábrica, en busca de fresco y de tranquilidad.

Hay quien cree que, poniendo de por medio la frontera, está más seguro de la epidemia, que por ahora, espanta más que mata. Por esto a Biarritz, San Juan de Luz, y demás puntos franceses de la costa, se ha agolpado buen número de fugitivos.

El resultado inmediato ha sido el que fácilmente podía preverse. Con la aglomeración de viajeros, los hoteles y fondas han subido ciento por ciento sus precios habituales. La carestía se deja sentir en todo, y la aglomeración de gente quebranta el bolsillo y aun la salud general.

Para quien sale de Madrid y se vé precisado a detenerse en la frontera durante tres días de observación impuesta a cuantos viajeros proceden de España, no es muy hermosa perspectiva la que del lado allá del Pirineo se le ofrece. Verdad es que nada menos merece quien trata de pagar a toda costa tributo a los extranjeros, dejando atrás puntos donde se disfruta excelente salud, poblaciones hermosas y animadas, que no tienen más defecto que el de ser españolas.

Por San Sebastián podemos decir esto último, como ejemplo; pues en la hermosa capital de Guipúzcoa, según de allá nos participan, se preparan magníficas fiestas durante el verano que empieza, hay una excelente salud pública y la animación y la alegría son como en los mejores años.

El Ayuntamiento de San Sebastián que tanto se afana por atraer forasteros a aquella población, parece que tiene un programa de espectáculos de suma novedad, entre los cuales figura un gran concierto internacional, para el cual están ya comprometidos muchos artistas de fama de varios países, especialmente españoles y franceses.

Veremos si con todos estos alicientes San Sebastián consigue detener mucho del dinero, que huye fuera de España para no volver bajo ninguna forma, y que este año será poco todo para aplacar las buenas disposiciones que muestran los fondistas y hospedadores de Hendaya, San Juan de Luz y Biarritz.

LEON XIII

Y LAS CIENCIAS HISTORICAS.

El público científico europeo se felicita con júbilo, como dice *La Union*, de la liberalidad de Leon XIII que ha abierto los tesoros de los archivos del Vaticano a las investigaciones históricas; así es que las revistas y diarios que se ocupan de las publicaciones recientes, bien a las claras muestran, y lo hacen con entusiasmo y elogio, los incomparables servicios que el Papa acaba de hacer a la ciencia.

El *Vaterland* de Viena, publica últimamente un largo estudio sobre la obra: *Monumenta Vaticana Hungarica*. "La apertura de los archivos en provecho de las ciencias históricas, dice el autor, quedará indudablemente como uno de los actos más gloriosos en la historia del Pontificado actual."

Pero lo que nos encanta todavía más que estos testimonios de reconocimiento, es ver hasta qué punto Leon XIII estuvo

bien inspirado al tomar tan generosa iniciativa. Gran admirador del Papado, en sus glorias e inapreciables servicios, Leon XIII pensó que el medio mejor de acreditar el nombre y honor de esta dinastía imperial, era hacerla conocer por sus actos.

Como se verá en las siguientes publicaciones, los Papas han sido constantemente los bienhechores de el Catolicismo occidental, por más que muchas veces sus servicios hayan sido menospreciados, y Leon XIII hará brillar esta profunda verdad a los ojos de todo el mundo.

NOTICIAS DE CARCAGENTE

Carcagente 15 de junio.

Una ligera indisposición, a consecuencia de las fatigas del viaje, me impidió ayer acompañar a la comisión oficial en su visita a Benifayó y Alginet; pero me consta que en ambos pueblos hallaron simpática y cariñosa acogida los expedicionarios.

En Benifayó la epidemia se presentó el día 28 de Abril. Desde entonces hasta la fecha han ocurrido 140 invasiones y 60 defunciones. La mortalidad anual en ese pueblo, en tiempos normales, era de noventa a cien personas.

La epidemia apareció en Alginet el 8 de Junio, y por fortuna no ha hecho tanto número de víctimas como en otros pueblos, pues hasta el día de ayer sólo habían ocurrido 14 invasiones y cuatro defunciones.

En Benifayó hay 200 vacunados, y ninguno de ellos ha sido invadido por la enfermedad sospechosa.

En presencia de la comisión, el doctor Ferrán vacunó en Alginet a 208 personas pertenecientes a diversas clases sociales.

Después de su visita a Benifayó y Alginet, la comisión regresó a Játiva, en donde pernoctó, y desde ese punto ha venido aquí.

Es punto menos que imposible averiguar el curso que en ésta ha tenido la enfermedad reinante. A juzgar por lo que dicen las autoridades locales, la epidemia se presentó aquí el miércoles de la pasada semana, y su primera víctima fué el jefe de la estación del ferrocarril. Cuarenta y ocho horas más tarde caían enfermas la señora y dos hijas del citado jefe. De estos cuatro atacados sólo ha fallecido uno, la señora.

Pero si las autoridades locales no dan a la epidemia mayor antigüedad que la que dejo dicha, en cambio por informes particulares fidedignos se sabe que la enfermedad data de mas larga fecha. Lo que no se sabe es el número de atacados ni el de fallecidos.

Con la visita a Carcagente, la comisión especial dá por terminados sus trabajos, y mañana emprenderá el regreso a Madrid, en que la acompañará.

Según mis noticias, los comisionados se proponen formular inmediatamente dictámenes sobre las observaciones que ha practicado.

Acerca de las probables conclusiones de ese dictamen, los de la comisión guardan la mas completa reserva. De mis impresiones sobre este punto, deduzco que terminantemente declararán la existencia del cólera en los puntos visitados, y afirmarán que son inofensivas las inoculaciones del bacillus Ferrán. En cuanto a la eficacia preservativa de la vacunación, ratéme que no harán declaraciones rotundas.

Sin embargo, en vista de las experiencias ya practicadas y del resultado que arrojan las estadísticas de Alnira y otros pueblos en que había gran número de vacunados; en vista también de lo inofensivo que es el procedimiento inoculador, y por último, ante el espectáculo que ofrece el espíritu público, animado por la confianza en la bondad de la vacuna, parece que la comisión aconsejará que sean autorizadas las vacunaciones, sin mas cortapisas que las necesarias para conservar en buen estado los caldos vacunadores.

Créase que, entre otras cosas, la comisión propondrá que la vacuna sea gratuita para los pobres.

Advierto que todas estas son impresiones personales mías, naturalmente sujetas a rectificación, pues no pretendo pasar por infalible.

A mi juicio, la comisión vuelve disgustadísima de su campaña, no por lo que ésta tiene de científica, sino por la excesiva intervención gubernativa, que ha dificultado constantemente sus trabajos. Con menos entorpecimientos, la comisión habría podido emitir un dictamen científico terminante. Pero las dificultades con que esa comisión ha tenido que luchar, han llegado hasta el extremo de no haber podido conseguir de los centros oficiales

una estadística completa del desarrollo de la enfermedad reinante en esta provincia.

A las repetidas peticiones de los datos necesarios, se la ha contestado que los recibiría en Madrid.

Por otra parte, no debe haber sido muy agradable para los comisionados el despejo ó la indiferencia con que el ministro de la Gobernación los ha tratado.

Durante las últimas diez u ocho horas, la comisión ha recibido por telegrafo varias veces la orden de regresar a Madrid. Lo cual, como es de suponer, no ha satisfecho gran cosa a una comisión encargada de trabajos especialísimos y verdaderamente trascendentales, que requieren tiempo y espacio indeterminados para su ejecución.

La insistencia del gobierno en este asunto ha llegado hasta el extremo de que en muy corto espacio de tiempo—esta madrugada—la comisión ha recibido por telegrafo, repetidas veces, la pregunta de si son inofensivas las vacunaciones.

Los que de estas cosas tienen noticia, no alcanzan a comprender bien cuál pueda ser el objeto de tanta insistente pregunta.

A lo que parece, hay en los centros oficiales de Madrid cierta predisposición en contra del doctor Ferrán y de su sistema anticólico.

Contestando a aquellas preguntas, la comisión ha declarado que son inofensivas las inoculaciones.

Dos de los individuos de la comisión, los señores García Sola y Mendoza, no han venido en la mayoría de ella. Quedáronse en Valencia para continuar los estudios microscópicos.

Y no se sabe por qué causa, el señor García Sola se ha ausentado sin despedirse del resto de la comisión. El señor Mendoza sigue en Valencia, y quizá sus opiniones difieren mucho de las de la comisión.

Hasta esta noche continuará aquí las vacunaciones. Pernoctaremos en Játiva.

El célebre doctor alomán Van Hermergen, ha llegado a Valencia.

LOPEZ ALLUE.

DARWIN

Al día siguiente de la muerte de Darwin, la Royal Society de Londres se reunió para acordar por unanimidad la apertura de una suscripción universal que sirviera para dar a la memoria del ilustre naturalista un testimonio de la admiración del mundo entero.

Afluyeron a la Royal Society envíos metálicos de todos los países del globo: de los pueblos más remotos del Asia y de las islas perdidas del océano Pacífico. Hubo banquero que mandó un par de miles de libras; y aprendiz de taller que contribuyó con un penny a la suscripción; hasta que acabó ésta por rebasar los límites que se propusieron sus fundadores, y en vez de haber dinero para una estatua de bronce lo hubo para elevar a Darwin una estatua de oro.

La famosa institución científica del mundo inglés ha sido demasiado prudente para levantar en sitio público una estatua de oro. Ha optado por que se haga una estatua de mármol como a cualquier mortal, y que el resto del dinero recogido se emplee en una fundación llamada "De Darwin" para costear y premiar investigaciones y descubrimientos biológicos.

La estatua ha sido inaugurada a mediados de Junio al pie de la escalera de honor del Museo de Historia Natural de South Kensington, en Londres. Es de un parecido sorprendente, y ha sido ejecutada por el célebre escultor Boehm, con arreglo a la mascarilla sacada del cadáver de Darwin, y bajo la inspección de los célebres profesores Huxley y Hooker.

A la inauguración de la estatua han asistido oficialmente el arzobispo de Canterbury, primado de Inglaterra, con todo su clero, el príncipe de Gales, el presidente de la Royal Society y todas las notabilidades de la ciencia, las artes, la literatura y la política.

Darwin fué el hombre que más daño hizo a las ideas religiosas fundadas en las tradiciones bíblicas. Mientras vivió, el

cielo inglés conbrió diariamente sus torrias desde el púlpito y las anatematizó en la forma más dura. Pero una vez muerto Darwin, el clero se unió al resto de Inglaterra para ensalzar aquella gloria inglesa.

El gran naturalista fué enterrado en la abadía de Westminster, y hace cuatro días el arzobispo de Canterbury se inclinaba ante su estatua.

LA APOTEOSIS DE LOS ANIMALES

UN BAILE EN EL GRAN MUNDO.

El baile de trajes que ha dado en París la princesa de Sagan el 4 de Junio, y al que han concurrido toda la sociedad aristocrática de Francia y todas las personas de elevada posición, ha sido tan maravilloso y extravagante, según refieren los cronistas de los principales periódicos, que viene a ser un término medio entre las mil una noches y los mil y un disparates.

Formará época en los anales del fausto de la opulencia y del gran mundo, y también pasará a la posteridad como muestra de la locura é insensatez de las altas clases sociales de nuestros días.

Princesas, duques y duquesas, todo el mundo blasonado, los herederos de los títulos más gloriosos de Francia y muchos de Europa, los millonarios mas poderosos de París todos han concurrido a la singular fiesta con sus señoras y sus hijas, todos vestidos de animales.

Era de rigor presentarse en la fiesta disfrazados de irracionales. Desde el gracioso traje de colibrí y de ave del paraíso hasta la piel de asno, la cabeza de perro y la apariencia de zorro y de mono, han ostentado las ilustraciones aristocráticas de París todas las formas del mundo animal, derrochando en ello una buena suma de millones.

El espectáculo habrá sido maravilloso, y de varios periódicos parisienses, especialmente de *Le Gaulois*, traducimos algunos fragmentos que sirvan para dar idea a los lectores de aquellos prodigios de la opulencia y de las excentricidades de la demencia humana.

Así describe el cronista *Tout Paris* el traje de los duques de la casa.

La princesa de Sagan recibe en el primer salon. Hace los honores con la mas encantadora gracia. Su traje, fastuoso y majestuoso, es extremadamente admirado. La princesa está vestida de pava real; cuerpo de satén azul-pájaro, guarnecida de satén cobre, enteramente bordada de ojos de pavo real; una franja de plumas de pavo real termina la túnica. Corsé formando el cuerpo del pájaro; la cola desplegada en abanico, formando aureola alrededor del busto; peinado Medicis coronado de diamantes y delante la cabeza del pájaro.

El baron Raimon Seilliere, su hermano, permanece junto a la princesa. El a vestido de Mr. Buffon. Lleva debajo del brazo un tomo de su *Historia Natural*, y como puede encontrarse entre las distintas especies algun animal nuevo que describir, lleva la pluma entre los dedos.

A las diez y media los invitados discurrían por los salones entre los acordes de una orquesta dirigida por Desgranges, que se oia bajo un empujamiento.

Brillan en las habitaciones mármolos y dorados magníficos, sobre los cuales refleja sus rayos la luz eléctrica.

Por la sala de los tapices, primorosamente decorada, cruza la condesa de Fenelon, con traje de murciélago: falda de tul azul, franjas negras bordadas, estrellas de plata y murciélago, la luna entre nubes sobre la parte inferior de un velo tul, peto de la misma tela, alas de murciélago desde la espalda a los brazos, guantes negros, capuchon negro y cabeza empolvada.

La marquesa de Hervey Saint-Denis, de cigüña encarnada: falda de gasa plateada, con bordados egipcios, que deja entrever otra falda color de rosa. Túnica con plumas de cigüña caídas sobre los costados. Otra túnica de seda rosa, muy estrecha, con bordados de plata. Peto de seda rosada, guarnecida por dos alas de cigüña.

Madama Henri Schneider llevaba traje de serpientes enroscadas en las brazos, mezcladas con el cabello, sobre la falda, en el peto y en la espalda.

Con Mad. Schneider va Mad. Porgés, vestida de pavo real blanco. La cola es grande, inmensa, magnífica.

Por entre aquella multitud de lindos animales se pavonean, alta la cresta y ba-

tiendo alas, unos cuantos gallos: el vizconde de Chabiol, Mr. Heursel, el vizconde de Dampierre, el de Coutades, el conde de la Foret de Divonne y el de Las Casas.

También había algunos patos. No faltaban pavos, anades, ni águilas. La muchedumbre refluye a cada momento a la escalera. Una exclamación general saluda y anuncia los trajes de sensación. El espectáculo de esta multitud, agrupada en las mesetas y cogida a las balaustradas, recuerda las obras con que Pablo Veronés presntaba en grupo a los patricios de Venecia.

De repente se presenta una girafa perfecta.

Gran sensación. La formaban tres personas. La delantera el conde Francisco de Gontaut Birón, la parte trasera su hermano, el vizconde de Priest formaba el largo cuello de la bestia.

También tuvieron gran éxito dos monos que entraron haciendo gestos. Se reconoció en ellos a Mr. Pascal y Mr. Gerniny.

Grandes risas saludaron la entrada de una trahilla: una multitud de fracs rojos coronados por cabezas de perros. Esta cruz del zorro era dirigida por Mr. Montsaunin.

Madama la duquesa de la Rochefoucauld-Bisacia, una de las más bellas, traje de pelicano.

Mr. de Esponilles, traje de ratón. El conde de Toqueville, de zorro. El vizconde de Bhis de Bourdon, de bengali.

El conde de Antioche, de leon. El vizconde de Rambuteau, de gallo. Mad. Lotth, mariposa Luis XV. El conde A. de Boisgehis, de loro. La condesa de Bethuno, de golondrina de mar.

La condesa de Gauville, de polla blanca. Mad. de Meyer, de mosca de oro. La condesa de Gony, de mirlo blanco. La baronesa de Úkull, embajadora de Rusia en Roma, de golondrina anunciando la primavera.

El conde de Bertier, de gato blanco. La duquesa de Frías, de cardenal. La condesa de Mixulle, de pájaro mosca azul.

La condesa de Blacas, de pollita. Mr. de Scitirag, de escarabajo. Mr. de Carmona, de leopardo concienzudo.

En fin, sería necesario copiar el anuario del club.

Al final, del centro de una inmensa colmena, salió una comparsa de señoritas vestidas de avispas, acompañadas de otra de hombres vestidos de abejorros...

Mientras las masas populares procuran en sus reuniones demagógicas adquirir instintos destructores de fieras, hacen bien en disfrazarse de insectos, monos y aves de paso, las clases aristocráticas.

NOTAS PARISIENSES

Todos los periódicos españoles llegados a París anteayer publican la reseña del entierro de Víctor Hugo al lado de la recepción académica de José Zorrilla. [Víctor Hugo en el Panteón! Zorrilla en la Academia! ¿No se trata acaso de dos entierros?]

De todos los españoles, el que con más interés ha debido seguir los relatos de la admirable apoteosis, es, no cabe duda, José Zorrilla.

Víctor Hugo y sus *Orientales* tuvieron una influencia muy directa en el desarrollo del génio del poeta español. Zorrilla fué, en realidad, quien nos dió a conocer a Víctor Hugo en España primero que todos, haciéndonos de sus versos algunas traducciones libres, que es como deben ser en poesía todas las traducciones.

Antes de leer a Víctor Hugo en francés, habíamos ya sentido palpitir su génio en armoniosos versos escritos en nuestro idioma, como aquellos de "Somos cuarenta remeros Sobre nuestra capitana."

Zorrilla fué también el que dijo: "Con ir un día a París Y almorzar con Víctor Hugo, Vuelves y pones el yugo Literario a tu país."

Esto no lo cree Zorrilla. ¿Habrá en estos versos algo de ironía?

marina sobre la vasta explanada de Dieppe, Y, sin embargo, para aquellos que no sienten la necesidad suprema de espacios su espíritu ante el azul horizonte del mar, París es la primera estación veraniega del mundo. Montmorency, Versailles, Ville d'Avray y Saint-Germain, tienen sus bosques que si ya no están poblados por las niñas de Corot,—las cuales han pasado de moda,—no escasean en niñas más es armonía con las conquistas de la civilización y del progreso. El Sena y el Marne tienen verdes orillas, llenas de fresca sombra, con escuadrillas de botes y de canoas de cada uno de sus numerosos puertos: navegables al remo ó a la vela y cada cinco minutos se os aparece un toldo sobre una terraza, y una mesa con los manteles puestos y encima un ramo de flores. El bosque de Bolonia, es en estas noches de estío, un delicioso oasis; mientras la cascada ruga y el lago se puebla de embarcaciones con linternas venecianas, os sentís embriagados por el acre olor de los pinos. La natación ocupa también un lugar muy principal en el verano parisiense: id a Bougival, la playa de las ondinas modernas, y os creereis en plena y nueva mitología.

¿Cuál es el primer poeta que queda en Francia? Esta es la pregunta que muchos hacen en el actual momento. La mayor parte de las miradas vuelvense hacia Lecomte de Lisle, por quien Víctor Hugo solía votar en las elecciones académicas. Lecomte de Lisle tiene dos obras magistrales: los *Poemas antiguos* y los *Poemas bárbaros*; en sus versos se halla la épica grandeza de Hesiodo. Pero este sublime poeta carece en absoluto de popularidad: la multitud no lo conoce, ni él conoce a la multitud, y ¡cuán grande es la poesía al agitar el corazón de las muchedumbres! Un poeta cuyo dominio se limita al mundo literario, no es, no puede ser el gran poeta de su tiempo.

Después de Lecomte de Lisle vienen Francisco Coppée, Teodoro de Banville y Sully Prudhomme.

Coppée y Banville son más populares que Sully Prudhomme y que Lecomte de Lisle; pero no hay en sus obras esa trascendencia, esa universalidad de ideas y de sentimientos que caracteriza al génio, y gracias a la cual, este debe hacer vibrar todas las fibras del sér humano.

Sully Prudhomme, el más oscuro de todos, es en concepto mio quien se aproxima a ese conjunto de aptitudes que hoy requiere la inspiración de un gran poeta.

ERNESTO GARCIA LADEVESE.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE MANILA.

DIA 27 DE JULIO DE 1885.

Barómetro reducido a 4 y a 10 milímetros en altura.	Vientos.	Dirección.	Fuerza.	Temperatura.	Tensión del Vapor.	Humedad relativa.	Estado del cielo.	Nubes.	Horas de lluvia.	Cantidad de agua.
---	----------	------------	---------	--------------	--------------------	-------------------	-------------------	--------	------------------	-------------------

759.57	O.	0.31	1.62	20.6	Nuboso en parte.	0	0	0	0	0
757.82	OSO.	2.30	6.66	21.4	Nuboso.	0	0	0	0	0
755.13	E.	1.28	7.81	23.6	Despejado.	0	0	0	0	0
753.10	S.	0.29	3.81	24.4	Nuboso.	0	0	0	0	0

NOTA.—Habiéndose modificado algo el sistema de señales de mal tiempo usado hasta aquí en la Torre del Vigía, creemos útil dar conocimiento de las modificaciones introducidas; y son las siguientes:

1.ª Un cilindro solo. Indicios de temporal lejano aun y cuya dirección es desconocida; dará tiempo para cambiar la señal en caso de que el temporal se aproxime.

2.ª Un cono con el vértice hacia arriba. Temporal cuyo centro pasa por el N. algo lejos, deben esperarse vientos dueros del tercer cuadrante, es decir, entre el O. y S.

3.ª Un cono con el vértice hacia abajo. Temporal cuyo centro pasa por el Sur algo lejos; deben esperarse vientos del segundo cuadrante, es decir, entre el E. y S.; estos suelen ser mas flojos que los del caso anterior.

4.ª El cilindro con el cono arriba. Temporal cuyo centro pasa muy cerca por el Norte ó tocando la población. Deben esperarse vientos violentos del 4.º y 3.º cuadrantes.

5.ª Un cilindro con el cono abajo. Temporal cuyo centro pasa muy cerca por el Sur ó tocando la población, deben esperarse vientos violentos del 1.º y 2.º cuadrantes.

vos, porque se trataba de un judío. La cosa era evidente; y comprendí además que estaba en el caso de abandonar inmediatamente el servicio de... Pero teniais alguna otra cosa que preguntarme, yo os lo estoy impidiendo con mi charla.

—Nada de eso; proseguí, amigo mio, proseguí. ¿Con que estais resuelto a abandonar a Pubsey y Compañía? ¿Se lo habeis notificado ya?

—Sí, escribí al amo aquella misma tarde.

—¿Y que ha contestado ese infame?—preguntó miss Wren acordándose de la pimienta.

—Ha prolongado mi servidumbre, obligándome a concederle el plazo legal. Este espira mañana, y solo deseaba verme libre, para ir a justificarme a vuestros ojos.

—Mis ideas son tan grandes en este momento,—exclamó Jenny poniéndose las manos en las sienes,—que mi cabeza no puede contenerlas. Es preciso que sepais, que Fledgeby debe estar muy incomodado con vuestra renuncia, y que ha pensado en Licia. Indudablemente, ha dicho para sí, yo sabré dónde la tiene oculta, y publicaré ese secreto que tanto le interesa guardar. Quizas ha dicho tambien: haré la corte a esa muchacha; pero no responderé de ello, así como puedo justificar lo demás. Fledgeby fué a verme días atrás; yo he estado despues en su casa; y hé aquí la razon de que haya podido contar la precedente historia.

Mister Riah manifestó entonces que creía de su deber ir a curar las heridas a su antiguo amo.

—¡Ah!—exclamó Jenny con voz irritada,—acabareis por hacerme perder la paciencia. Cualquiera diría que creéis en el Samaritano. ¿Qué tenéis que ver con el Evangelio? Sed consecuente con vuestros principios.

—No, Jenny, estad segura de ello.

—Gracias, gracias; eso me consuela un tanto.

—Sois una buena muchacha, valerosa y esforzada, Jenny mía.

—Nada de eso, mister Riah,—contestó miss Wren encogiéndose de hombros,—soy una criatura vulgar, que carece de las cualidades que le atribuis.

Hablando así, a veces en un tono casi alegre, la industriosa muchacha concluyó el trabajo del día é hizo olvidar las horas al judío, el cual pasó la noche junto a ella. Cuando miss Wren vió que disponia de un número suficiente de muñecas para pagar los gastos del siguiente día, cambió de ocupación.

—Ya que estas señoritas están provistas de todo lo necesario,—dijo Jenny,—procuraremos disponer nuestro traje.

Y empezó a arreglarle un vestido negro.

Después dijo al judío lo que había decidido acerca de los funerales.

—Yo le acompañaré sola, y vos os quedareis a guardar la casa. El cementerio no está lejos y me hallaré pronto de vuelta. A mi regreso tomaremos una taza de té, y despues hablaremos del porvenir. La última morada que puedo ofrecer a mi pobre padre, es un extremo sencilla; pero el infeliz no verá en ello más que la buena intencion, si en la otra vida se percibe algo.

Procedióse al fin al entierro del borracho, al que asistió tan solo su hija.

Después de la fúnebre ceremonia, volvió la jóven a su domicilio.

—Antes de recobrar el ánimo, que me es indispensable,—dijo la modista,—es preciso que llore un poco, mister Riah; porque una mujer es siempre una mujer.

—Me parece que vá a espirar.

—No, contestó el otro.

Pero despues de haberle mirado con mucha atencion, el agente agitó la cabeza y dispuso que le trasladaran a la farmacia más inmediata.

El fallo del médico fué más exacto y preciso, de lo que suele ser ante los tribunales de justicia.

—Cubridle el cuerpo,—dijo el doctor,—todo ha terminado ya.

El agente envió a buscar lo necesario para taparle, los portadores volvieron a coger su carga, y la multitud que allí se había congregado fue desapareciendo paulatinamente. Detrás de las parihuelas iba la desdichada miss Wren, con el rostro oculto en uno de los luegos fúnebres de la levita del judío, que sostenia con una mano mientras que con la otra manejaba su baston. La comitiva llegó a la casa; como la escalera era demasiado estrecha para que pudiesen pasar por ella las parihuelas, separóse la mesa de labor, y el cadáver fué colocado en medio de las muñecas.

Jenny tenia que hacer muchos vestidos para ellas, a fin de disponer del dinero necesario para hacerse un traje de luto.

Sentado junto a miss Wren, el judío la oia hablar del difunto, y se preguntaba si realmente aquella criatura se había olvidado de que se trataba de su padre.

—¡Pobre hombre!—decía Jenny,—si le hubiesen educado bien, no habría observado tan mala conducta. Yo creo que no es mia la culpa.

—Hija mía—repuso el anciano;—los israelitas tienen la costumbre de ir a socorrer...

—¡Vayan al diablo los israelitas y sus costumbres!—interrumpió miss Wren.—Si no tienen más mision que la de ir a curar a Fledgeby, deploro que hayan salido de Egipto. Por lo demás, no necesita para nada vuestro auxilio: es demasiado vergonzoso para ello; no quiere que nadie sepa nada de lo ocurrido, y desea que le dejen en paz.

Continuaba el debate, cuando apareció en el vestíbulo una sombra que entregó una carta que tenia por direccion el nombre de Riah a secas, sin ninguna otra indicación. Esta carta, cuya respuesta esperaba el mensajero, estaba escrita con lápiz, y contenia las siguientes líneas, trazadas con gran irregularidad y con mano convulsa:

"Riah: He examinado vuestras cuentas y podéis marcharos. Cerrad el establecimiento y entregad las llaves al portador de la presente. ¡En seguida, hombre ingrato! ¡Fuera de mi casa, perro judío!

F."

Miss Wren siguió con alegría en aquella letra informe las

Fiesta.

La de S. Ignacio de Loyola se aproxima y como todos los años, la celebrarán los PP. de la Compañía de Jesús, en la Iglesia de S. Agustín.

También S. Ignacio es patron del beaterio de la Compañía, á donde acudirán mucha gente de provincias.

Sanidad.

Es motivo de conversacion la cuarentena que se impone á los buques procedentes de Singapur y Hong-kong.

El comercio está muy interesado en este asunto, por los perjuicios que se le siguen, y muchas personas son de parecer que los buques que traigan patente limpia, en caso de ser necesario prevenciones, solo se les sujeta á tres dias de observacion, que pueden pasar en el fondoadero, á media milla, cuando menos, de los otros barcos, pues ancha es la bahía y dá para todo.

Y para los que vengian con patente sucia, que inconvenientes habria en adoptar el acuerdo de la Conferencia Sanitaria, que solo impone 5 dias de observacion en el Canal de Suez á los buques procedentes de puertos sospechosos?

Tabaco elaborado.

La Gaceta de ayer publica rectificacion del cuadro de exportacion del mes de Junio por tabaco elaborado que figura con 57,446 kilogramos, su valor \$ 82,661, y pagó por derechos arancelarios \$ 2759'40.

Capotes.

El 1.º de Agosto el regimiento infantería de Marina saca á licitacion pública la adquisicion de 1119 capotes de paño, cuyo acto tendrá lugar en la casa del Sr. Coronel, calle de Isabel 2.ª núm. 2, en Cavite.

Por el río.

Ayer no se veía por el río Pasig pasar mas que maderas, bongas y objetos de alfarería que los chinos fabrican en el país y que les dá alguna utilidad. ¿Por qué no fabrican tazas y platos, como los de loza ordinaria de su tierra?

Porque el chino es chino: en todas partes explota las industrias que encuentran establecidas y no introduce ninguna de su país. ¡Buen elemento de progreso! No basta ser elemento de trabajo para serlo de riqueza, cuando no hay acumulacion de capital para emplearlo en el país y todo se reduce á cambiar unos brazos por otros.

Clases.

El sargento 2.º europeo Manuel Perrelló Arévalo de la Seccion de la Guardia Civil Veterana, ha solicitado 29 dias de licencia por asuntos propios para el pueblo de Malolos, de la provincia de Bulacan.

El sargento 2.º europeo José Nieto, del regimiento de infantería Magallanes número 3, ha solicitado dos meses de licencia por asuntos propios para esta capital.

Se ha remitido á la Subinspeccion de las armas generales, el nombramiento de sargento 2.º indigena á favor del cabo 1.º del regimiento n.º 1, Catalino Cosía Tapia.

Se ha expedido pasaporte para España á favor del cabo 1.º del 2.º tercio de la Guardia Civil Antonio Perulero.

Los cabos primeros Joaquin Navarro y Fernando Gonzalez, del Regimiento de Visayas núm. 5, han solicitado ser incluidos en la escala de aspirantes al pase á la Guardia Civil.

Cónsul de Guatemala.

Acaba de recibir el nombramiento de Cónsul general de Guatemala en este Archipiélago, nuestro estimado amigo el Sr. D. Joaquin Batlle y Hernandez, socio de la importante casa del comercio nacional de importacion y exportacion, conocida bajo la razon social de Batlle Hermanos y Ca.

Dámole la enhorabuena por tan mercedada distincion.

Juez de Tarlac.

Dicennos de esta provincia, que se ha hecho cargo del Juzgado de 1.ª instancia del mismo D. Miguel Tojar, nombrado de Real orden para servirlo; volviendo á hacer entrega de su cargo al señor Gobernador P. M. de dicha provincia, por tener que venir á la capital por disposicion superior.

Pasajeros.

—Por el *Boius*, que llegó anteaer de Cebú y escalas:—D. Niel Macleod, con su señora; D. Félix Malile, y varios á proa

Enhorabuena.

Se la damos á nuestro amigo el capitán de Carabineros D. Eduardo Crespo, por su ascenso á comandante, que ha obtenido recientemente.

Cuarentenas.

La Junta Superior de Sanidad, que como dijimos se reunió anteaer en el salon de actos de la Direccion civil, ha propuesto á la Autoridad Superior se desestime la instancia de los pasajeros del vapor *España* que solicitan bajar á tierra con los equipajes al cumplir cuatro dias de cuarentena.

La espresada denegacion se funda, segun tenemos entendido, en que la medida adoptada para estos casos, con carácter general, es que los buques procedentes de puertos sucios, se sometan á ocho dias de escrupulosa observacion.

Circular.

Parece que por la Direccion de Administracion civil se expedirá una circular á todos los Jefes de provincia encareciendo la importancia de que, al formar las actas de elecciones de gobernadores y demás ministros de justicia, tengan presentes las prescripciones de la legislacion vigente en la materia, á fin de evitar errores, y malas interpretaciones en los actos y documentos que á dicho asunto hacen referencia.

Pasaportes.

Se ha concedido pasaporte para la Peninsula á D. Manuel Cambot Soler y á D. Paula Gomez Jalon viuda de Ramos Villa.

Licencias de armas.

Se han concedido las siguientes. Bulacan.—A D. Feliciano Zúñiga. Pampanga.—A D. Vicente Bato, á don Celestino Leon Santos y á D. Vicente Leon Santos.

Ilocos Sur.—A D. Vicente Velasco y á D. Fernando Joven. Zambales.—A D. Bruno Braganza. Masbate y Ticao.—A D. Pio de la Rosa y á D. Francisco Medina.

Servicio público.

Las aprehensiones hechas ayer por la Guardia civil Veterana son las siguientes: Por infringir bandos 10

Por infrinir bandos 10
Por indocumentados 3
Por lavar en la vía pública 1
Por riña y escándalo 4
Por andar sin camisa 3
Por mandados capturar 2
Chinos, por jugar al chabidqui 11
Carabao y 3 cerdos por ir sueltos por la calle.

Enlace.

El día 1.º del entrante Agosto, se unirán con el indisoluble lazo, la simpática Srita. D.ª Remedios Pavés y el joven oficial de la Direccion Civil don Gonzalo de Vargas Machuca.

Por adelantado, deseamos á la feliz pareja una dilatada luna de miel.

Torete.

Hilvanando estábamos el lunes lo que en lenguaje de redaccion se llama un palo contra la empresa taurina por el camelo del domingo, cuando fuimos sorprendidos por la agradable visita de varios jóvenes *hipico-taurinos* que nos invitaban á ver la lidia de un torete en la plaza de toros.

Cuando llegamos al local, comprendimos la causa de la suspension de la corrida. Para llegar hasta las puertas del circo, habia sido preciso colocar tablonces; de otro modo nos habríamos metido en barro hasta la cintura.

El piso de la plaza no estaba del todo mal, pero en cambio los toriles tenian mas de una cuarta de agua.

La empresa obró pues con cordura al suspender la funcion.

Y hablaremos ahora del torete que ocasiona estas líneas.

Conducida en una carromata, llegó la víctima protestando algo y aun algo del tratamiento que con ella se habia observado.

De ganadería *indéita*, no pudo recomendar á sus hermanos por sí mismo y es una lástima, porque el bicho tenia condiciones.

En la lidia hubo de todo, puyazos en los mismisimos cuernos, banderillas en su sitio y fuera de él, carreras y sustos sin consecuencias y, circunstancia digna de apuntarse en una corrida de aficionados, ni un batacazo.

Tomaron parte en la lidia los señores Ruiz, Molins (D. E.) Castillo, Jimenez y Villacampa. Este último se encargó de visar el pasaporte del torete desconocido con dos pases y una estocada bien señalada que descordó al animal.

Algunos otros jóvenes tomaron parte tambien en la diversion y si de ellos no hablamos es porque, unos ya tienen sentada su reputacion torera y otros... no nos es posible juzgarlos por impedirlo su propia modestia.

Los diestros *Telesforo* y *Masantini* ayudaron con sus capotes.

Hubo *manzanilla*, y, por lo tanto, la alegría correspondiente.

Oculista Real.

Como ejemplo de abnegacion, citase á S. A. I. el príncipe Carlos Teodoro, hermano del Emperador de Austria.

Aficionado S. A. al estudio, ha conseguido ser considerado como uno de los primeros oculistas de nuestra época, y en su castillo de Tergersee, en Baviera, ha establecido una clínica, donde, asistido de uno de sus mejores amigos, recibe con un sueldo de cuantos pobres acuden á ella.

Durante el pasado invierno, han sido curadas 2.000 personas y el príncipe ha operado por sí mismo cerca de cien cataratas. Todas las medicinas que los clientes necesitan, las costea el príncipe de su propio peculio y á los más necesitados les facilita albergue y cuanto necesitan en el castillo.

Los pobres de las cercanías no tienen más médico que á su Alteza.

Nuevo barco.

Se está construyendo en las riberas del Hudson un buque original, el *Me-teoro*, de 500 toneladas de arqueo, modelo seguramente de los buques del porvenir. Va enteramente recubierto por una cúpula que no deja salida más que para el cuarto del piloto y las chimeneas de la máquina; podrá conservar, aun con la mar más gruesa, una velocidad constante de 25 nudos, navegando con igual facilidad sobre las olas y dejándolas saltar turbulentas por encima de su masa. El mueblaje y disposicion interior es de gran lujo, como consuelo y compensacion de los viajeros en él encerrados durante las grandes travesías. Por supuesto, que éstas se acortan bastante en tal vehiculo, pues se calcula que en cinco dias solamente se cruzará el Atlántico con este barco desde New-York á Bristol.

Ecos de Batangas.

25 Julio.
Los que viven á orillas del Pansipit, río que une la laguna de Bombon con el mar, dicen que las aguas de aquel vienen muy azufradas.

Tambien se dice—y esto se ve desde algunas leguas—que la columna de humo que sale del cráter del volcan es muy densa, muy negra y se eleva á una altura incommensurable.

Créese que el tiempo sea la causa de que el referido cráter erupite más cantidad de azufre que de ordinario, como asimismo del negro color de la columna de humo.

La Virgen del Cármen fué muy celebrada.

Hubo procesion, y en ella vimos una nutrida falange de hermosas *dalagas*, luciendo sus vistosos trajes.

En toda esta semana (hoy es sábado) no hemos recibido correo de Manila más que una sola vez: el juéves.

En dicho día leímos los periódicos que debimos haber leído el mártis.

Vinieron por tierra, y ni nos explicamos la causa de aquel retraso, ni nos explicamos tampoco la del que seguimos experimentando.

Estamos mejor que queremos.

A un paso de Manila, y con un correo semanal.

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde,

el día 15 del corriente se reunió la junta provincial de Sanidad, con asistencia de casi todos los Vocales.

En ella dió cuenta el Sr. Presidente de una comunicacion del Gobierno general, en la que se manifiesta que S. E. no quedó muy satisfecho del estado de los caminos de algunas de las provincias por él visitadas, entre las cuales está la de Batangas, ni del ornato público.

Nosotros, ya que de esto hablamos, podemos dejar sentadas dos verdades: *Primera*:—La calzada de Batangas á Taal—única que recorrió S. E.—es la mejor de toda la provincia.

Segunda:—Por aquí entonces, estábamos en plena época de secas.

No es muy difícil deducir los comentarios.

No hace muchos dias, estuvimos á visitar á un amigo nuestro.

El hombre estaba con un dolor de muelas horrosos.

Encima de su mesa, tenia un libro de memorias, que nos dió á leer.

He aquí la página correspondiente á aquel día.

“Estoy con un fuertísimo dolor de muelas.—He pasado unas horas crucelando.—El *saca-muelas* que vino expresamente de Taal á extraer el objeto de mis alaridos, fué tan *inteligente*, que, después de un feroz tirón, me dejó la muela en su sitio.—Eran las dos de la tarde y, sin embargo, vi todo el firmamento con el cometa de Halley inclusive.—Pero no es lo peor esto, sino los cuatro pesos que tuve que darle.—Segun expresion del mismo *dentista*, llevaba 37 años en el oficio.—¿Qué no haría al prímero!”—A *Nater*.

Hospital de San Juan de Dios.

En la semana última entraron en dicho establecimiento 97 enfermos, 89 se curaron y 10 han muerto, quedando una existencia de 388 enfermos, de los cuales 9 están en la Convalecencia, 74 son chinos, 26 presidiarios y 55 presos de la cárcel de Bilbilid.

Quema de billetes.

Hoy se quemarán en uno de los pátios de la antigua Aduana, los billetes del Tesoro amortizados en las subastas de Octubre y Noviembre de 1884 y Abril de este año.

La paga.

La Tesorería general de Hacienda pública avisa, que el día 31 pagará á los habilitados de las clases activas el valor de sus libramientos.

Muerte repentina.

Anteaer tarde á las seis ocurrió una muerte repentina en la calle de Anloague, frente á la casa núm. 14.

Hallábase el chino *Ty-Chico*, de 52 años de edad, cargando un carroton de arroz, mongos, etc., cuando, de repente, llevando un saco del primer artículo, cayó en tierra, al parecer, accidentado.

A la sazón se aproximaba con otro bulto un compañero suyo, el chino *Po-Choco*, que creyéndole solamente víctima de un ligero accidente, se acercó para ayudarle á levantar; lo colocó en el carro recostado contra un saco de arroz, esperando que á los pocos momentos volviera en sí; pero cual sea la sorpresa y el susto del *celestes*, cuando, al fijarse más en su compañero, notó que no daba señales de vida, pueden figurárselo nuestros lectores.

En efecto; el *suya* que en un principio se le creyó accidentado, era desde aquel momento cadáver.

La pareja de Veteranos de guardia en aquella calle, dió parte del suceso á la Subdivision de Binondo, la cual la trasmitió al gobernadorcillo de naturales y Juez de 1.ª instancia de aquel distrito.

El juzgado de Binondo instruye las oportunas diligencias.

En el garlito.

El lunes aprehendió un guardia veterana al individuo Juan de Jesús, por sospechas de que fuera algun ratero.

Averiguados sus antecedentes, resultó que el 22 del pasado se escapó de la fábrica de aserrar maderas que posee en Tutuban, Tondo, D. Rafael Perez.

Que al encargado de dicha fábrica D. José Arriola le robó 116 pías, en metálico, forzando el cajon de una mesa.

Inoculacion de la fiebra amarilla.

Un émulo del doctor Ferrán se ha presentado en Río-Janeiro; pero los trabajos del facultativo brasileño, cuyo nombre es D. Domingo Freire, se refieren, no al cólera, como los del doctor español, sino á la fiebra amarilla. El problema científico que ambos se proponen, es el mismo, é idéntico el procedimiento para resolverlo; es, á saber: la inoculacion preventiva por medio de un líquido de cultivo atenuado. Los trabajos del doctor brasileño sobre la inoculacion de la fiebra amarilla, son muy interesantes y de gran actualidad por la relacion que tienen con los que ahora tanto preocupan la atencion pública en España. Desde el 22 de Diciembre de 1884, hasta el 22 de Marzo de 1885, es decir, en un período de tres meses, 1,109 personas de diferentes nacionalidades y razas, y entre las que habia niños de un mes y ancianos de sesenta años, han sido sometidos á inyecciones subcutáneas con el líquido de cultivo. Todos los inoculados, excepto uno ó dos casos, han experimentado una elevacion de temperatura de 37 1/2 á 40 grados, con cefalalgia frontal, dolores en las articulaciones, malestar general, y en algunos casos una ligera opresion epigástrica. Todos estos síntomas cesaron al cabo de veinticuatro horas, sin necesidad de medicacion alguna. En muchos casos las inyecciones se practicaron en las mismas casas en que pocas horas antes algunos individuos habian sido mortalmente atacados de la fiebra amarilla. A pesar de estas condiciones tan desventajosas, solamente hubo una defuncion entre los 1,109 inoculados. Todos estos resultados son de gran importancia, y serán de seguro examinados con interés por los que siguen atentamente las experiencias del doctor Ferrán en Valencia.

Tribunales.

En la mañana de hoy se celebrará en la Sala de lo Civil de la Real Audiencia, la vista de los autos ordinarios promovidos en el juzgado de Zambales por D. F. M. contra D. E. T. y hermanos, sobre bienes hereditarios; siendo abogado

D. José Lopez Palma. En la seccion 2.ª de la Sala de lo Criminal, se verá por relacion del escribano del juzgado del distrito de Binondo para la resolucion de providencia interlocutoria la causa núm. 5811 seguida en dicho juzgado contra R. S. y otra por raptor y estupro; siendo abogado de la procesada el espresado D. José Lopez Palma.

Para Subic.

Se ha expedido pasaporte para Subic al alférez de navio D. Joaquin Fernandez Caro, nombrado para embarcar en el crucero *Aragon*.

Música.

La banda del regimiento infantería Iberia núm. 2, dará serenata esta tarde en la Luneta, con este programa: *Esperanza*, vals polka; (V. Zacarias). Introduccion de la ópera *Jone*; (Petrella). Salve de la zarzuela *El Molinero de Su-bisa*.

Ave Maria, meditacion sobre el 1.º Preludio de S. Bach; (Gounod). *Mis flores*, tanda de vals; (M. O. de Novella). Danza.

Sin efecto.

El teniente del regimiento infantería Joló núm. 6 D. Antonio Diaz, ha solicitado quede sin efecto el pase á la Guardia civil ó Carabineros que tenia solicitado.

Abogado fiscal.

Por conveniencia del servicio, ha sido nombrado D. Manuel Araullo, relator de la Real Audiencia, para servir interinamente una plaza de Abogado fiscal de la misma, habiendo sido nombrado para ocupar aquella vacante de relator al Abogado D. José Henson.

Recuerdos.

Quiere cantar mi lira destrozada del mundo á la mentira, recuerdos de la infancia; pero ¡ay! que en su arrogancia en lugar de cantar, triste suspira.

Que ya el vibrar sonoro de sus bordones de oro, alegre no se esparce por el viento, y su festivo acento se halla trocado por amargo lloro.

¿Consiste tal mudanza, en que la vida toca á su ocaso y quiere á la partida, de sus altos peldaños, á los pasados años con lágrimas mandar la despedida?

Será que el paso incierto se detiene un instante en el desierto de esta vida fugaz y transitoria, para llorar del tiempo á la memoria, como al ser que se amó, se llora muerto?..

Pasó mi edad primera alegre y placentera sin conocer del mundo los dolores, cual vaga mariposa, entre las flores que engalanan del Tormes la ribera.

¿Cuántas veces su límpida corriente templó mi sed ardiente los dias calurosos de verano, cuando por cerro y llano corría tras de pájaro inocente!

Cuántas veces los olmos del Otea, en cuya copa el viento juguetea me dieron fresca sombra, y su mullida alfombra, el césped que sus campos hermosa: Donde yedra, de flores coronada, sobre los viejos troncos enlazada, de mil modos trepando se desliza formando caprichoso dosel por la enramada.

Regalaban mi oído, de la mansa corriente el dulce ruido, y el canto del gilguero que saltaba ligero por las ramas, en torno de su nido.

Cantaba en los zarzales el pardo ruiseñor, y en los eriales, atrevida la alondra, alzaba el vuelo hasta tocar al cielo, saludando las luces matinales.

Todo en dulce contento perfume y armonía daba al viento: su arrullo la paloma, los jazmines su aroma, y el Tormes, cadencioso y triste acento.

Y al lado opuesto del precioso Otea, se vé á la luz febea, en campo de esmeralda, de la Salud el cerro (1), y en su falda la solitaria casa de mi aldea.

Mas...; para qué este empeño en recordar un tiempo tan risueño y el Zurguen, y sus flores, y cánticos y amores, que ya solo admirar puedo en un sueño?

No volverán los años juveniles que en juegos infantiles veloces ante mí se deslizaron, ni volverá la flor que marchitaron con su planta, al cruzar por los pensiles.

¡Oh! qué felices fueron y qué de prisa huyeron llevando tras de sí las alegrías de los tempranos dias que paz, dicha y ventura me ofrecieron!

Ya son de aquellas flores purpúras, los recuerdos, espinas; y del tiempo al estrago, crecerá el solitario jaramago de la Salud amada entre las ruinas.

Quizá cuando mis ojos tornen á veros ¡ay! de llanto rojos, de aquel eden florido y del ser mas querido, solo encuentre en mis ansias, los despojos.

Que todo sepultado viene á ser en la noche del pasado! ¡Todo al fin se derrumba y rueda hasta parar en esa tumba que la mano de Dios ha señalado!

A. RODRIGUEZ.

Juramento.

En la mañana de ayer prestó juramento ante el Tribunal pleno de la Real Audiencia D. Fernando Lopez Beaubé, como Gobernador P. M. interino electo del distrito de Davao.

Inauguracion humorística.

En el boulevard Rochechouart de París existía desde hace bastante tiempo una taberna aristocrática, que con el título de *Chat Noir* se habia acreditado hasta el punto de tenerse que trasladar por no tener local suficiente para tanta parroquia.

El *Chat Noir* ha abierto sus puertas en un mas amplio local de la calle Laval. La noche de la inauguracion recibia á los invitados un soberbio suizo de gran uniforme: el *tabernero gentil-hombre* Rodolfo Salis, se habia vestido para aquellas circunstancias un fantástico uniforme

de prefecto, y los camareros vestidos de académicos servían refrescos con profusion durante la *soirée* que se celebró en el vasto salon que ha de quedar para servicio del público.

La herencia de Víctor Hugo.

Una de las cuestiones que preocupan la curiosidad del público parisien, es la herencia del gran poeta, así por lo que atañe á los bienes muebles é inmuebles como por lo que se refiere á sus obras literarias.

Hé aquí como está formado el consejo de familia que ha de ejercer la tutoría sobre los dos nietos del poeta, Jorge y Juana Hugo.

Del lado paterno: M. Leopoldo Hugo, hijo de M. Abel Hugo y tío de los niños y M. y Mm: Trebuchet.

Del materno, M. Julio Simon. M. Teval capitán retirado y cuñado de Mme Lockroy y M. Leoncio Vee ingeniero civil, casado con una prima de la que fué esposa de Carlos Hugo.

El consejo no se ha reunido más que una sola vez en la alcaldía del barrio 9.º, bajo la presidencia de M. Emilio Ferry y ha designado, como era natural, para tutora á la madre de los niños, á Mme Lockroy, cuyo marido ejercerá sus poderes como co-tutor; M. Leopoldo Hugo fué designado tambien como segundo tutor.

Hasta el presente, solo son conocidos dos testamentos de Víctor Hugo, uno, fechado en 1875, se refiere á los bienes muebles é inmuebles: el otro, más reciente, hace relacion á las cuestiones literarias.

En este último testamento habia una cláusula, en virtud de la cual dejaba sus antiguos manuscritos á Mme. Drouet; habiendo muerto esta señora, es muy posible que la familia, cumpliendo los deseos expresados en vida por el ilustre muerto, legue estos manuscritos al Estado.

En oposicion á lo que se habia dicho, Víctor Hugo no ha hecho ningun legado particular: únicamente ha dejado á Mme. Lockroy una renta vitalicia muy modesta, que apenas representa los intereses de su dote, y una parte del producto de sus obras literarias en beneficio de Vacquerie, Meurice, y Ernest Lefevre.

Respecto á los manuscritos de las obras inéditas, el testamento señala el órden en que deben ser publicados, pero ni fija fechas ni intervalos para su publicacion.

Animalejos.

El lunes iban á las casas unos *bombays* como aquí les llaman, con un oso y dos monos, y por mística cantidad hacían que los animales mostrasen sus habilidades.

El oso baila, lleva las manos á la cabeza, aplaude y se hace el muerto.

Los monos bailan igualmente, y uno de ellos toca la pandereta, otro los platillos, y hacen muchas monerías.

Por supuesto que la granjería iba detrás de los *bombays* sin abandonarlas y con gran algazara.

Secretario.

Ha sido nombrado secretario para la Fiscalia permanente de la plaza de Cebú, el alférez de infantería D. Leandro Ochoa.

Licencia.

El capitán D. Pablo Cantó Atienza del regimiento infantería de Joló núm. 6, ha solicitado un mes de próroga á la licencia que por enfermo disfruta.

Haberes.

Se ha concedido un crédito de pesos 31,812'50, para satisfacer los haberes de los jefes y oficiales en situacion al cuadro ó escudencia.

Otro caso que no come.

Leemos en un periódico de la Peninsula: Dicen de Elejabeitra, que en dicha localidad hay una jóven de 17 años, enferma, sin calentura, que hace 40 dias no come ni bebe absolutamente nada, ni toma medicina alguna, lo cual llama la atencion de las gentes que visitan á la enferma.

Cantares.

Soy jóven, y juraría que he sufrido tanto, tanto... que por cada dia que pasa creo haber vivido un año.

Si alguien me habla de tristezas siento un placer infinito, porque mis penas se endulzan cuando hay quien sufre conmigo.

En el mercado del mundo dá la vanidad humana por cualquier cosa, un tesoro, y por una idea... nada.

Todos temen á la muerte y es razon que no me explico. No es la muerte á quien tememos, sino á lo desconocido.

El infeliz que se queda huérfano en edad temprana, por si es pobre y algo pide, todos le vuelven la espalda.

Cuando yo vaya á morir sella en

